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Descriere:
Invenţia se referă la industria tutunului, şi anume la dozatoarele de tutun tăiat.
Este cunoscut dozatorul pentru tutun tăiat de tip RXS (firma KÖRBER AG) conţinând buncăr în care sunt montate un

transportor cu bandă dinţată şi un transportor cu bandă, tobele de acţionare ale transportoarelor fiind unite între ele prin două biele-
manivele şi două ambreiaje de mers liber, dispozitiv de pieptănat şi mecanism de acţionare [1].

Utilizarea în dozatorul cunoscut a transportorului cu bandă dinţată cu dinţii de aceeaşi înălţime  condiţionează formarea unor
ghemuri de tutun în partea de jos a benzii transportorului. Dinţii distrug fibrele şi fărâmiţează tutunul transformându-l în praf, ceea ce
conduce la pierderi considerabile.

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie este reducerea pierderilor de tutun.
Problema în cauză se rezolvă prin aceea că dozatorul de tutun tăiat conţine un buncăr în care sunt montate un transportor cu

bandă dinţată şi un transportor cu bandă, tobele de acţionare ale lor fiind unite între ele prin două biele-manivele  şi prin două
ambreiaje de mers liber, de asemenea conţine dispozitiv de pieptănat şi mecanism de acţionare, şi în el este nou aceea că capetele
arborelui tobei de acţionare a transportorului cu bandă sunt instalate în plăci de sprijin cu console instalate în ghidaje fixate pe părţile
laterale ale buncărului, consolele având posibilitatea de contactare şi acţionare de la pârghiile ambreiajelor de mers liber, banda
transportorului cu bandă dinţată este dotată suplimentar cu dinţi alungiţi de-a lungul benzii la o distanţă între ei egală cu lungimea
circumferinţei tobei de acţionare, totodată sub transportorul cu bandă este instalat un dispozitiv de absorbţie executat în formă de
tambur cilindric, pe suprafaţa cilindrică a căruia sunt montate uşiţe de deschidere în interior, dispozitivul fiind conectat la flanşa
conductei de absorbţie şi unit cu mecanismul de acţionare printr-o transmisie  cu lanţ.

Ghidajele sunt dotate cu amortizoare executate în formă de arcuri, iar consolele în locurile de contactare cu pârghiile
ambreiajului de mers liber sunt dotate cu bucşe de amortizare executate din cauciuc. Suprafaţa cilindrică a dispozitivului de absorbţie
este executată în formă de perie, iar uşiţele dispozitivului de absorbţie, din interior, sunt dotate cu contragreutăţi.

Rezultatul tehnic constă în preîntâmpinarea îngrămădirii şi fărâmiţării tutunului sub toba de acţionare a transportorului cu bandă
dinţată.

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1...6 care reprezintă:
- fig. 1, vederea de ansamblu a dozatorului;
- fig. 2, vederea laterală a dozatorului;
- fig. 3, vederea tobei transportorului cu bandă;
- fig. 4, vederea mecanismului de acţionare a tobelor transportoarelor;
-  fig. 5, secţiunea transversală a dispozitivului de absorbţie;
- fig. 6, vederea de sus a dispozitivului de absorbţie.
Dozatorul de tutun tăiat conţine un buncăr 1, instalat pe o carcasă cu picioruşe de sprijin 2, transportor cu bandă 3, două biele-

manivele 4, 5 şi două ambreiaje de mers liber 6 calate pe arborele tobei de acţionare 7 a transportorului cu bandă. Capetele arborelui
tobei de acţionare a transportorului cu bandă 3 sunt montate în plăci de sprijin 8 cu console 9, instalate în ghidajele 10 ale buncărului
1. Pârghiile ambreiajelor de mers liber 6 au posibilitatea de contactare cu consolele 9 pentru a le avansa periodic în sus împreună cu
toba de acţionare a transportorului cu bandă 3. Ghidajele 10 fixate rigid de buncăr sunt dotate cu arcuri 11 pentru amortizare.
Transportorul cu bandă dinţată 12 suplimentar este dotat cu dinţi alungiţi 13, amplasaţi de-a lungul benzii transportorului la o
distanţă între ei egală cu lungimea circumferinţei tobei de acţionare. Dozatorul mai conţine două dispozitive de acţionare: unul
acţionează dispozitivul de pieptănat 14 de la motorul electric 15, al doilea 16 acţionează transportorul cu bandă dinţată 12. În partea
interioară a dozatorului sunt instalate transportorul cu bandă 3 şi tamburul cilindric cu perii 17 al dispozitivului de absorbţie 18,
dotat cu ferestre cu uşiţe semicilindrice 19, la marginile cărora, din interior, sunt amplasate contragreutăţi 20 care permit de a închide
şi deschide uşiţele în interiorul tamburului 17 sub acţiunea forţelor de gravitaţie. Dispozitivul de absorbţie 18 este instalat sub
transportorul cu bandă 3, şi anume pe flanşă 21 cu ajutorul manşetei izolatoare 22 din pâslă armată. Flanşa 21 este unită cu conducta
de absorbţie 23, iar tamburul 17 al dispozitivului de absorbţie 18 este unit prin transmisie cu lanţ 24 cu transportorul cu bandă
dinţată 12.

Buncărul dozatorului mai este dotat cu o fereastră de observaţie cu uşiţă 25 şi dispozitiv electronic 26 de control al gradului de
umplere a buncărului cu fibre de tutun tăiat. Încărcarea buncărului se efectuează cu ajutorul transportorului 27 care aparţine maşinii
de tăiat tutun (neindicată). Părţile laterale ale benzii transportorului 3 (vezi fig. 3) sunt dotate cu izolaţie 28 pentru prevenirea căderii
de pe bandă a fibrelor de tutun.

Dozatorul funcţionează în modul următor.
Amestecul de tutun tăiat de la maşina de tăiat tutun, prin intermediul transportorului 27, înaintează în interiorul buncărului 1,

unde se acumulează până la un anumit nivel.
Cu ajutorul dispozitivului de acţionare 16 se pune în mişcare transportorul cu bandă dinţată 12, iar de la electromotorul 15 se

pune în mişcare dispozitivul de pieptănat 14 reglat conform înălţimii fluxului de tutun tăiat. Toba transportorului cu bandă dinţată 12
acţionează bielele-manivelele 4, 5 care deplasează pârghiile ambreiajelor de mers liber 6 în sus şi mai transmite mişcare de rotaţie
tobei de acţionare 7 a transportorului cu  banda 3, transportând masa de tutun de pe banda sa pe transportorul cu bandă dinţată 12, şi
anume pe dinţii 13. La rotaţia ulterioară a bielelor-manivelelor 4, 5 pârghiile ambreiajelor de mers liber 6 interacţionează cu
consolele 9 fixate rigid de plăcile 8. Acestea alunecă în ghidajele 10 ale buncărului 1 şi ridică în sus toba 7 a transportorului cu bandă
3, depărtându-se de la transportorul cu dinţi 12 şi dând posibilitate de trecere dinţilor alungiţi. În acest moment dinţii alungiţi 13 trec
liber împreună cu masa de tutun captată pe sub capătul transportorului cu bandă 3. La rotaţia de mai departe a bielelor-manivelelor 4,
5 ultimele trag în jos pârghiile ambreiajelor de mers liber 6. În acest moment toba 7 a transportorului cu bandă 3 revine în poziţia
iniţială de jos, amortizându-se şi oprindu-se în arcurile 11.

La rotaţia  în continuare a bielelor-manivelelor procesul se repetă.
Odată cu declanşarea procesului de transportare a tutunului se pune  în mişcare şi dispozitivul de absorbţie 18. Tamburul

cilindric cu perii 17 al dispozitivului 18 înlătură de pe partea inferioară a benzii transportorului 3 fibrele de tutun tăiat lipite, fiind
absorbite prin ferestrele deschise în conducta de absorbţie 23 (vezi fig.1, 2). Dispozitivul  de absorbţie asigură, de asemenea,
înlăturarea şi absorbţia fibrelor de tutun tăiat căzute sub transportorul cu bandă dinţată.  La rotaţia dispozitivului de aspiraţie 18
ferestrele se închid cu uşiţele 19 sub acţiunea contragreutăţilor 20.

Dozatorul de tutun tăiat conform construcţiei propuse asigură reducerea deteriorării şi pierderii fibrelor de tutun.


